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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.061, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 

09 DE MARÇO DE 2026 

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, reuniu-se, 
ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, a 
qual saudou a todos os presentes e as pessoas que assistem pela internet.  Consistindo em 
Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. Verificou-se a 
existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a 
seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, CLEITON 
BIRK, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO 
LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida foi apreciada a ata de nº 2060 
do dia 02/03/2026, que teve seu conteúdo aprovado. 

CORRESPONDÊNCIA: Petição Pública dos Moradores do Bairro Concórdia e Bairros 
adjacentes, manifestando sua indignação e repúdio quanto à implementação do projeto de 
unidades habitacionais populares no encerramento da Rua Santa Rita com a Rua São Borja. 
Ofício 1802/2026 do Gabinete da Secretaria da Saúde do RS, em atenção à Moção de 
Repúdio e Cobrança nº 03/2025 de 08 de dezembro de 2025 que trata da insuficiência de 
leitos para pacientes incluídos no GERINT e solicitação de ações governamentais voltadas à 
investigação do sistema e à ampliação de leitos de UTI, informa que a matéria foi analisada 
tecnicamente no âmbito da secretaria e consta no Ofício Conjunto nº 429/2026, em anexo 
que informa que o GERINT é uma ferramenta de organização do sistema, que guarda seus 
registros e informações essenciais para a segurança do paciente e a transferência hospitalar 
depende da condição clínica do paciente, do tipo de leito solicitado e da complexidade do 
hospital de destino, e referente a disponibilidade de leitos de UTI, no ano de 2025, houve a 
abertura de 20 novos leitos de UTI no estado. Convite do Desporto para os eventos da 
semana: terça-feira, 19h torneio de canastra, domingo, 7h Ivoti run, domingo, 10h 
campeonato intermunicipal de futebol de campo. Ofício 12/2026 da Autarquia em resposta ao 
ofício 37/2026, informa que houve o fechamento das valetas abertas na Rua Albino Hugo 
Muller e agradece pela sugestão de investimentos em aquisição de maquinário. Ofício 
42/2026 da Câmara Municipal de Taquara, da Vereadora Mônica, Procuradora Especial da 
Mulher, convidando para o Ato de apresentação do relatório da comissão externa de 
combate ao feminicídio da Câmara dos Deputados, no dia 13/03 às 14h no Plenário da 
Câmara de Taquara. 

PROPOSIÇÕES: Presidente Marli solicita:1 – Que seja providenciada uma quadra de areia 
na Praça do Loteamento Vivalar, onde os moradores estão aguardando há 03 anos por essa 
melhoria, a fim de trazer segurança para as crianças, que jogam bola no asfalto; 2 -  Ofício 
agradecendo à Sra. Valquíria Vieira da Silveira ex vice-diretora do Hospital São José, por 
todos os anos de dedicação às pessoas de Ivoti e arredores, desejando muito sucesso nesse 
novo desafio. 3 – Ofício de boas vinda para a Irmã Nadiele, que ocupará o cargo de vice-
diretora no Hospital São José, desejando uma boa gestão. 4 – Ofício parabenizando o time 
de futebol Henrique’s pela conquista do título de Campeão do campeonato Municipal Futebol 
Society. 
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TRIBUNA LIVRE – Patrão do CTG Harmonia Gaúcha, Sr. Rafael acompanhado de terceira 
prenda juvenil, Camila que declamou uma poesia em homenagem ao Dia Internacional da 
Mulher. Rafael falou que metade da diretoria do CTG é composta por mulheres e também 
comentou que no projeto de declamação, de doze, dez são mulheres. A Presidente 
agradeceu a presença e pela linda apresentação. 
 Logo após a homenagem, quem usou a tribuna foi a médica do Município, Sra. Eslinda que 
usou o espaço para falar do Programa Mai Médicos. Eslinda falou que é médica cubana, 
atuante no Município de Ivoti, há 10 anos, dizendo que atua na atenção primária da saúde, 
prevenção e promoção de saúde. Disse que veio à Casa Legislativa para solicitar em seu 
nome e dos colegas (Programa Mais Médicos) a atualização da ajuda de custo que o 
Município paga aos médicos (aluguel e alimentação). Falou que o Ministério da Saúde paga 
uma bolsa de formação e o Município paga a contrapartida para ajuda de custo no aluguel e 
alimentação, porém essa ajuda de custo do Município não é atualizada desde 2015, gestão 
do então prefeito Arnaldo. A Dra. Eslinda disse que já fizeram algumas solicitações há dois 
anos ao Prefeito Martim, mas foi negada e no ano passado foi enviado ofício ao Prefeito 
atual para ajuste. Falou que no mês de novembro, o Conselho da Saúde também fez a 
solicitação, mas até hoje não foram atendidos. Disse que os valores atuais pagos dão um 
total de 2.030,00, sendo 1330 para aluguel e 700 para alimentação. Eslinda comentou sobre 
a inflação nesses 10 anos, porém esse valor continua inalterado. Fizeram uma média do 
aluguel em Ivoti, que está em torno de 1900,00... disse que fizeram uma pesquisa nos 
municípios da região, onde Portão paga 3.270,00, Novo Hamburgo 3.558,00, Dois Irmãos 
3.077,00, Capela de Santana 3.000,00... Eslinda disse que encaminharam uma proposta ao 
prefeito e a intenção não é de criar atritos ou confronto com a administração e sim, que essa 
situação seja revista para que o valor seja reajustado conforme a inflação de todos esses 
anos. A Presidente disse que ficou muito surpresa quando soube que esse valor não foi 
reajustado, disse que juntamente com os demais colegas estarão conversando com o 
prefeito para rever essa situação. A Presidente abriu a palavra aos Vereadores. Marcio 
também se mostrou surpreso pela falta de reajuste a esses 05 médicos que atendem no 
Município... Marcio falou que conhece a médica desde que veio ao Município e só tem 
elogios para a mesma, dizendo que dará total apoio para que o Executivo dê esse reajuste. 
Volnei disse que é paciente da Dra. Há muitos anos e falou que já havia encaminhado um 
ofício ao Executivo solicitando a revisão desse auxílio, mas ainda não recebeu resposta... 
Dejair também falou que a Dra. Eslinda o atende de muitos anos e disse que essa demanda 
veio até ele e também levou a mesma ao Prefeito Valdir, quando o secretário era o Marcelo, 
mas não teve êxito. Dejair se colocou à disposição para auxiliar na busca pelo reajuste. Arlei 
também se impressionou pelo valor não reajustado há dez anos e perguntou para Eslinda 
qual seria o valor ideal hoje? Eslinda disse que quando chegaram em Ivoti, o valor era em 
torno de 1.500,00, em 2013, depois em conversa com o Prefeito Arnaldo, foi feita uma Lei 
com valor de R$ 2.030,00. Ano passado fizeram um cálculo de acordo com a inflação e ficou 
em torno de 3.500,00. A Presidente Marli disse esse Programa foi aceito quando o Arnaldo 
era Prefeito e ela a vice-prefeita e ficou muito surpresa que desde aquela época nunca foi  
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reajustado o valor. Martli disse que não sabia disso, e vai ver com todos os Vereadores para 
fazer um ofício ao Executivo solicitando o reajuste. Marli disse que nunca recebeu 
reclamação dos atendimentos dos médicos do programa, só elogios... Marli agradeceu aos 
médicos cubanos em nome da Câmara de Vereadores.  

PAUTA DO DIA  

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 9/2026 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos vencimentos 
dos servidores do Poder Executivo e Autarquia do Município, dos contratados por tempo 
determinado, bem como dos proventos das aposentadorias e pensões. 

Projeto de Lei nº 10/2026 – Fixa novo valor do vale-alimentação dos servidores da 
administração pública direta e autárquica e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 11/2026 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar o Termo de 
Cooperação nº 260/2025-DEC, celebrado com o Poder Judiciário do Estado do Rio 
Grande do Sul, e autoriza a realização de despesa para execução do Projeto Grupos 
Reflexivos de gênero. 

Projeto de Lei nº 12/2026 – Autoriza a desafetação de área pública constante da 
matrícula nº 9.897 e a afetação de área correspondente integrante da matrícula nº 
15.158, para fins de implementação de Programa de Habitação Popular, e dá outras 
providências. 

Projeto de Lei nº 13/2026 – Altera, revoga e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 
2.372/2008, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de 
Ivoti. 

Projeto de Lei nº 14/2026 – Fixa novo valor do vale-alimentação dos servidores do Poder 
Legislativo e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 15/2026 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos 
vencimentos dos servidores do Poder Legislativo do Município de Ivoti.  

Projeto de Lei nº 16/2026 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios 
dos Vereadores do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 17/2026 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios 
do Prefeito e do Vice-Prefeito do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 18/2026 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios 
dos secretários do Executivo Municipal. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 8/20206 – Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o 
plano de carreira dos servidores e institui o respectivo quadro de cargos. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 5/2026 – Autoriza o Poder Executivo a celebrar parceria com o 
CONSEPRO para repasse de valores de auxílio permanência e cooperação a 
profissionais da segurança pública, e dá outras providências. As comissões apresentaram 
seus pareceres. O Vereador Volnei justificou seu voto e disse que é presidente da 
Comissão de Justiça e é contrário ao parecer, e ali foi citado que tem prerrogativa dos  
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tribunais. Volnei disse que em outras sessões falou que seria o primeiro a aprovar o 
projeto se o mesmo viesse dentro do que é permitido e não veio. Disse que não quer ter 
que responder processo no MP por causa do projeto. Comentou sobre o Parecer Jurídico 
do Município, o qual foi encaminhado ao grupo de watts dos Vereadores, e o mesmo nem 
foi anexado ao projeto, porque não? Disse que ele cita a Lei 13.019/2014, que é bem 
clara e veda o custeio com despesas de pessoal com outros entes federados. Volnei 
disse que se baseia numa informação técnica da DPM (que promove cursos aos 
servidores) ... Volnei pediu para que os policiais não ficassem bravos com ele, mas disse 
que está na Câmara para fiscalizar e cumprir a Lei e por isso vai votar contra. Marli falou 
que houve discussão com relação ao projeto, e disse que ao seu ver, se o Município 

repassa o valor para o Estado repassar, porque não pode passar direto? O projeto foi 

aprovado com 01 contrário do Vereador Volnei. 

Projeto de Lei nº 6/2026 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.539/2023, que reestrutura 
o Programa de Apoio Agrícola e dá incentivos à sua diversificação. As comissões 

apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei nº 7/2026 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar acordo judicial e 
a promover a doação de bem imóvel, e dá outras providências. As comissões apresentaram 
seus pareceres. Armando comentou sobre esse acordo judicial que já foi julgado e celebrado, 
onde o Sr. Rodrigo Fagundes da Silva vai receber outro imóvel do Município. O detalhe é 
que a outra situação (pessoa que invadiu) é a ocupação consolidada e pediu que o Município 
entre com a reintegração de posse desse imóvel. Volnei disse que conversou com a 
advogada Ninon sobre isso, e o Município ainda não entrou com a reintegração porque 
atualmente esse lote é do Rodrigo (matrícula está em seu nome) e assim que esse projeto 
for aprovado e virar Lei, essa matrícula se extingue e volta ao Município e aí pode entrar com 

reintegração de posse. O projeto foi aprovado por unanimidade.  

 DEMAIS PROJETOS CONTINUAM AGUARDANDO: 

Projeto de Lei nº 39/2025 – denomina e inclui no sistema viário a Rua das Taquareiras e dá 
outras providências 

Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. Em 
virtude da Mensagem Retificativa do Executivo, o projeto tramitará as pautas necessárias. 

Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Em virtude da 
Mensagem Retificativa do Executivo, o projeto tramitará as pautas necessárias. 
A Presidente lembrou da audiência pública no dia 25/02 às 18h30min referente aos projetos:  

Projeto de Lei nº 88/2025 –  Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2923/2014, que institui o 
plano diretor municipal e estabelece as diretrizes e proposições de desenvolvimento no 
Município de Ivoti.  

Projeto de Lei nº 89/2025 – Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 2.924, que 
dispõe sobre o parcelamento do solo urbano e sobre o sistema viário do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 90/2025 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2925/2014 que 
institui o código de obras do Município de Ivoti. 
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EXPOSIÇÕES PESSOAIS: IVANIR solicitou envio de ofício ao Executivo para que esclareça 
dúvidas com relação ao vale alimentação dos servidores municipais, referentes atestados, 
que a princípio não é pago e citou como exemplo um atestado de duas horas, paga ou não 
paga aquele dia?  Também comentou sobre o vale alimentação durante a licença 
maternidade que é pago, e disse que vê incoerência nisso, pois se uma gestante ganha 
alimentação durante a licença, a pessoa deveria ganhar durante o atestado. Ivanir também 
co0mentou sobre o descarte de lixo na Praça Ecológica na Rua São Leopoldo, as pessoas 
não respeitam, e pediu que o Executivo, como responsável pelo local, deveria tomar 
providências, ou retira as lixeiras, ou coloque lixeiras adequadas, ou efetuar diariamente o 
recolhimento. Pois não pode deixar o lixo entulhado uma vez que é uma Praça Ecológica. 
Ivanir comentou sobre o Projeto que foi aprovado, do Consepro (PL 5/2026) e disse que tem 
a convicção de que o Município é fiscalizado pelo Tribunal de Contas e esse convênio existe 
há mais de 20 anos com os órgãos de segurança e acredita que se tiver algum parecer 
contrário, deveria ser apontado pelo Tribunal de Contas... Ivanir disse que considera o auxílio 
de extrema necessidade e utilidade, considerando o serviço de excelência prestado no 
Município de Ivoti, tanto pela polícia civil, bombeiros e brigadianos. Colocado as 
considerações referente ao projeto, Ivanir justificou o seu voto, e acredita que a maioria dos 

Vereadores pensa dessa forma... DEJAIR prestou contas da sua ida a Brasília, na semana 
passada, de terça a sexta juntamente com o vice-prefeito Alexandre, onde tiveram uma 
semana de muito trabalho, visitaram 34 gabinetes e tiveram muitos avanços, e o principal foi 
garantir a destinação de 01 milhão para o Município de Ivoti junto ao Deputado Covatti Filho. 
Motivo de celebração, e falou da importância de ir atrás... Além de muitas outras emendas 
que poderão vir. Dejair parabenizou as mulheres da Câmara pelo Dia Internacional da 
Mulher, a Presidente Marli, assessora Ninon e a secretária Ester, assim como todas as 
mulheres de Ivoti. Disse que irá conversar com o prefeito Valdir, para que uma parte desse 

milhão seja destinado exclusivamente à saúde da mulher. VOLNEI solicitou um ofício em 
nome do Republicanos de Ivoti ao Deputado Federal Carlos Gomes agradecendo pela 
destinação de recurso no valor de 400 mil para pavimentação e outro para o Senador 
Mourão agradecendo os recursos no valor de 402 mil. Volnei comentou sobre o projeto 
5/2026 e disse que a DPM é uma instituição ligada a todos os Municípios, onde servidores 
vão fazer cursos e aprender sobre leis, lá é ensinado como proceder no Município, e acha 
que o parecer deles é superior ao Tribunal de Contas... Volnei disse que não é contra o 
auxílio, mas é a favor da legalidade do mesmo. Volnei solicitou um ofício ao Diretor do 
Departamento de Trânsito para que providencie uma placa de “proibido estacionar” no final 
da Rua Aloísio Finckler, a pedido de morador, pois ele mora na descida e sai de moto e 
sempre tem carro estacionado na saída dele. Volnei parabenizou o Executivo pelo Parque 
Municipal, e também agradecer a ex-prefeita que adquiriu essa área em sua gestão. Disse 
que irá tirar a dúvida no cartório e trará a matrícula. Volnei aproveitou que a secretária do 
desenvolvimento estava presente, e disse que juntamente com o colega Ivanir havia feito um 
pedido, solicitando o projeto da Portolub de capa a capa e a informação não veio completa, 
falou do projeto para retirar a vegetação que não consta na listagem... Volnei solicitou um  
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ofício ao Executivo solicitando que informe se está previsto projeto de aumento da carga 

horária dos fisioterapeutas, para diminuir a fila de espera. MARCIO comentou sobre os fogos 
de artifício, tem duas Leis no Município, mas não estão sendo cumpridas... Falou da falta de 
fiscalização e pediu que isso fosse providenciado... também comentou sobre a Lei Municipal 
dos fios, que também não tem fiscalização. Marcio solicitou ofício ao Executivo para que os 
fiscais fiscalizem as Leis existentes para ver se são cumpridas. Outro ofício ao Meio 
Ambiente para que a pessoa responsável pela causa animal tenha um olhar mais atencioso 
para a causa, para solucionar os problemas (gatinhos na Rua dos Carteiros). Marcio 
agradeceu a população, secretários, servidores do Município que participaram no mutirão de 
limpeza do Parque Municipal. Ofício para a secretaria de obras para que informe se já 
notificou a empresa localizada na Rua Cristiano Mobus, a qual não está cumprindo com o 
prometido que é pavimentar a rua. Ofício para a Semec referente às vagas na creche, para 
que informe sobre as filas de espera e se é possível fazer alguma regra para que as pessoas 
consigam deixar seus filhos no bairro onde moram. Marcio comentou sobre o pedido da Marli 
da quadrinha de areia no Vivalar e disse que também foi um pedido seu na semana passada 
e falou que é bem importante por causa das crianças que brincam na rua... Disse que 
também iria comentar sobre o vale alimentação, citado pelo Ivanir, disse que não concorda 
dos pais que acompanham seus filhos nas consultas de perder o vale alimentação ( ás vezes 

por duas horas)... Marcio parabenizou todas as mulheres pelo seu dia. RODRIGO comentou 
sobre a fala da Dra. na tribuna e da importância de encaminhar nesse ofício solicitando a 

reposição, para que venha o projeto para a Casa Legislativa para aprovação. ARLEI solicitou 
ofício ao Executivo para que informe se existe alguma previsão para iluminação pública da 
Rua Porto Alegre (existia uma previsão para conclusão em fevereiro). Arlei agradeceu ao 

Vereador Dejair, pela ida a Brasília e trazer um bom valor para o Município. CLEITON disse 
que queria corrigir uma gafe, onde num dos projetos leu Jose Valdir Ludwig e o correto é 
Valdir José Ludwig (uma ouvinte o corrigiu). Comentou sobre um atropelamento na Rua do 
Bar do Gordo, na Avenida Bom Jardim, em frente a academia, e a pedido da população, 
pediu que fosse feito um reforço na sinalização do local. Comentou sobre o projeto do auxílio 
(5/2026), sobre a fala da Dra. Na tribuna (da falta de reposição) e disse que muitos 
empresários, empreendedores, microempreendedores estão ganhando bem menos, pagando 
tributos que o atual governo federal e seus ministros, secretários, dia e noite inventam mais 
impostos... comentou sobre repassar o valor do auxílio para a segurança pública ao governo, 
se viria todo o valor de volta... comentou sobre os últimos acontecimentos divulgados na 
mídia (escândalo banco máster), não se viu o Lula falando mal do Xandão e sua esposa... 
Cleiton falou do feminicidio, dizendo que o governo fez uma campanha agora por ser ano 
eleitoral, e nos três anos anteriores em que o número aumentou não fez nada... Ivanir 
complementou a fala do Cleiton referente ao acidente, e disse que acabou de receber uma 
mensagem de que aconteceu um acidente na Rua Albino Hugo Muller (atropelamento de 
uma criança, que ficou presa embaixo do carro), e os moradores estão pedindo mais 
segurança, de instalar um redutor de velocidade no local. A Presidente parabenizou o 
prefeito pela iniciativa do mutirão no sábado no Parque e agradecer também a população e  
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os empresários que doaram material e ajudaram, iniciaram às 7h até 11h30min, e o objetivo 
maior era para integração da comunidade participando do processo, bem como dar 
sugestões. Marli falou que não interessa quem comprou a área, pois se não estava sendo 
utilizada, não tinha utilidade, e a mesma foi comprada com dinheiro público, provavelmente 
foi aprovado na Câmara, e sim, agora o Prefeito está de parabéns por essa iniciativa de 
aproveitar essa área, para que a população tenha um espaço para fazer o seu churrasco, 
tomar chimarrão, as crianças terem um espaço para brincar... Marli perguntou aos demais 
Vereadores se concordam no reajuste do aluguel e alimentação para os médicos do 
Programa Mais Médicos. Comentou sobre o evento na Praça Concórdia, sons e sabores, que 
foi um sucesso. Também comentou sobre o lixo exposto na Praça Ecológica, para que o 
Executivo retiro as lixeiras do local, ou encontre uma solução. A Presidente parabenizou 
todas as mulheres pelo seu dia. Nada mais a declarar, a Presidente encerrou a presente 
sessão e convocou a todos para a próxima sessão, no dia 16 de março às 18h30min, e para 
constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a 
presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE 
e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
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